

12 апреля 2020 года
Неделя 6-я Великого поста
ВХОД ГОСПОДЕНИЯ ВО ИЕРУСАЛИМ
Последование часов и обедницы
для домашнего (келейного) совершения

ЧАС ТРЕТИЙ

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.

Царю Небесному, Утешителю, Духу истины, Иже вездесущий и вся исполняющий, Сокровище благих и жизнни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всяких скверны, и спаси, Благе, души наша.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.
Трижды, и три поклона.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков.
Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, именем Твоего ради.

Господи, помилуй. **Трижды.**

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесах, да святится имя Твоё, да прийдет Царствие Твоё, да будет воля Твоя, яко на Небесах, и на земле. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Господи, помилуй, **12.**

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареви нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареви и Богу нашему.

Псалом 16

Услыши, Господи, правду мою, вонми молению моему, внуши молитву мою не во устах льстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мой да видита правоты. Искусил еси сердце моё, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обретеся во мне неправда. Яко да не возлаголют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твой аз сохраних путы жестоки. Соверши стопы моя во стезях Твойх, да не подвигнутся стопы моя. Аз воззвах, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твоё мне и услыши глаголы мои. Удиви милости Твой, спасаяй уповавшую на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохрани мя, Господи, яко зеницу ока, в крёве крилу Твою покрыеш мя. От лица нечестивых остранивших мя, врази мой душу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгоняши мя ныне обыдоша мя, очи свой возложиша уклонити на землю. Объяша мя яко лев готов на лов и яко скимен обитаяй в тайных. Воскресни, Господи, предвари я и запни им, избави душу мою от нечестиваго, оружию Твоё от враг рукой Твоей. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твойх исполнися чрево их, насытившася сынов, и оставилиша останки младенцем своим. Аз же правдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, внегда явити ми ся славе Твоей.

Псалом 24

К Тебе, Господи, воздвигих душу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся врази мой, ибо вси терпящии Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконнующии вотще. Путь Твой, Господи, скажи ми, и стезям Твойм научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помянй щедроты Твой, Господи, и милости Твой, яко от века суть. Грех юности моей, и неведения моего не помянй, по милости Твоей помянй мя Ты, ради благости Твоей, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на путь. Наставит кроткия на суд, научит кроткия путем Своим. Вси пути Господни милость и истина, взыскавшым завета Его, и свидения Его. Ради имени Твоего, Господи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человек боящийся Господа? Законоположит ему на путь, егоже извобли. Душа его во благих водворится, и сея его наследит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мой выну ко Господу, яко Той исторгнет от сея нозе мой. Прйзри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умношились, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение моё, и труд мой, и оставил вся грех мой. Виждь враг мой, яко умношился, и ненавидением неправедным возненавидеш мя. Сохрани душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко уповах на Тя. Незлобивий и

прáвии прилеплáхуся мне, яко потерпéх Тя, Гóсподи. Избáви, Бóже, Изráиля от всех скорбéй егó.

Псалом 50

Помíлуй мя, Бóже, по велицей мíлости Твоéй, и по мнóжеству щедрót Твойх очýсти беззакóние моé. Наипáче омýй мя от беззакóния моегó, и от грехá моегó очýсти мя; яко беззакóние моé аз знáю, и грех мой предо мнóю есть вы́ну. Тебé едýному согрешíх, и лукáвое пред Тобóю сотворíх; яко да оправдýшися во словесéх Твойх, и победýши, внегdá судýти Ти. Сé бо в беззакóниих зачáт есмь, и во гресéх родý мя ма́ти моя. Сé бо истину возлюбíл есý, безвéстная и тáйная премúдрости Твоéя явíл ми есý. Окропíши мя иссóпом, и очýщуся; омы́еши мя, и пáче снéга убелóся. Слúху моемú дáси ráдость и весéлие; возráдутся кóсти смиréнныя. Отвратý лицé Твоé от грех мойх, и вся беззакóния моя очýсти. Сéрдце чýсто созýжди во мне, Бóже, и дух прав обновí во утрóбе моéй. Не отвéржи менé от лица Твоегó, и Дúха Твоегó Святáго не отымí от менé. Воздáждь ми ráдость спасéния Твоегó, и Дúхом Владычним утвердý мя. Научú беззакóнныя путéм Твойм, и нечестíвии к Тебé обратýтся. Избáви мя от кровéй, Бóже, Бóже спасéния моегó; возráдается язы́к мой прáвде Твоéй. Гóсподи, устнé мой отвérзеши, и устá мой возвестýт хвалú Твою. Яко áще бы восхотéл есý жéртвы, дál бых ýбо: всесожжéния не благоволýши. Жéртва Бóгу дух сокрушéн; сéрдце сокрушéнно и смиréнно Бог не уничижít. Ублажý, Гóсподи, благоволéнием Твойм Сибна, и да созýждутся стéны Иерусалýмского. Тогdá благоволýши жéртву прáвды, возношéние и всесожегáемая; тогdá возложáт на олтáрь Твой тельцы.

Сláва, и нýне:

Аллилúиа, аллилúиа, аллилúиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

Тропарь, глас 1:

Общее воскресéние / прéжде Твоей Стрáсти уверяя, / из мéртвых возвdýгл есý Лáзаря, Христé Бóже. / Тéмже и мы, яко отроцы побéды знáмения нося́ще, / Тебé победýтелю смéрти вопиéм: / осáнна в вы́ших, / благословéн Грядýй во ýмя Господне.

Сláва:

Тропарь, глас 4:

**Спогréбшеся Тебé крещéнием, Христé Бóже наш, / безсмéртныя
жíзни сподóbihомся Воскресéнием Твойм, / и воспевающе зовéм: /
осáнна в вы́шних, / благословéн Грядýй во ýмя Господне.**

И ныне, Богородицен:

Богорóдице, Ты есí лозá ýстинная, / возрастíвшая нам Плод животá, /
Тебé мóлимся: / молíся, Владýчице, со святыми апóстолы / помíловати
дúши на́ша.

Тáже:

Госпóдь Бог благословéн, / благословéн Госпóдь день дне, / поспешít
нам Бог спасéний на́ших, / Бог наш, Бог спасáти.

**Святýй Бóже, Святýй Крéпкий, Святýй Безсмéртный, помíлуй нас.
Трижды.**

**Сláва Отцú и Сыну и Святому Дúху, и ныне и прýсно и во вéки векóв.
Амýнь.**

Пресвятáя Тróице, помíлуй нас; Гóсподи, очýсти грехý на́ша; Владýко,
простý беззакóния на́ша; Святýй, посетý и исцелý нéмощи на́ша, ýмене
Твоего ráди.

Гóсподи, помíлуй. Трижды. Сláва, и ныне:

Отче наш, Ѝже есí на Небесéх, да святíтся ýмя Твоé, да приýдет Цárствие
Твоé, да бýдет вóля Твой, яко на Небесý и на землý. Хлеб наш насу́щный
дáждь нам днесь; и остави нам дóлги на́ша, якоже и мы оставляем
должникóм на́шим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амýнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондáк, глас 6:

**На престóле на Небесý, / на жребяти на землý носíмый, Христé
Бóже, / Áнгелов хвалéние / и детéй воспевáние приýл есí, зовúщих
Ти: / благословéн есí, Грядýй Адáма возвзвáти.**

Гóсподи, помíлуй. 40.

Íже на всякое врéмя и на всякий час, на Небесý и на землý, покланяемый
и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпeliве, Многомíлостиве,
Многоблагоутробне, Ѝже прáведныя любáй и грéшныя мíлуяй, Ѝже вся
зовýй ко спасéнию обещáния ráди бýдущих благ. Сам, Гóсподи, приимý и
на́ша в час сей молýтвы и испráви живót наш к заповедем Твойм, дúши
на́ша освятý, телесá очýсти, помышléния испráви, мы́сли очýсти и избáви

нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святыми Твойми Áнгелы, да ополчéнием их соблюдаеми и наставляеми, достíгнем в соединéние вéры и в ráзум непристúпныя Твоей слáвы, яко благословéн еси во вéки векóв, амíнь.

Честнéйшую Херувíм / и слáвнейшую без сравнéния Серафíм, / без истлéния Бóга Слóва рóждшую, / сúщую Богорóдицу, Тя величáем.

Молýтвами святых отéц на́ших, Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, помýлуй нас.

И молитву сию, святаго Мардaria:

Влады́ко Бóже Отче Вседержítелю, Гóсподи Сыне Единорóдный Иисúсе Христé, и Святый Дúше, Едíно Божéство, Едíна Сíла, помýлуй мя, грéшнаго, и юмиже вéси судьбáми, спасí мя, недостóйнаго рабá Твоегó, яко благословéн еси во вéки векóв. Амíнь.

ЧАС ШЕСТЫЙ

Приидíте, поклонíмся Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареви нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадем Самому Христу, Цареви и Богу нашему.

Псалом 53

Бóже, во юмя Твоé спасí мя, и в сíле Твоéй судí ми. Бóже, услýши молýтву мою, внуши глагóлы уст моих. Яко чúждии востáша на мя и крéпцыи взыскáша дúшу мою, и не предложиша Бóга пред собóю. Се бо Бог помогáет ми, и Госпóдь Застúпник душí моéй. Отвратít злáя врагóм мойм, юстиною Твоéю потребí их. Вóлею пожрú Тебé, исповéмся юмени Твоему, Гóсподи, яко блáго, яко от всякия печáли избáвил мя еси, и на врагý мой воззré óко моé.

Псалом 54

Внушí, Бóже, молýтву мою и не прéзри молéния моегó. Вонмí ми и услýши мя: возскорбéх печáлию моéю и смятóхся. От глáса вráжия и от стужéния грéшника, яко уклониша на мя беззакóние и во гнéве враждовáху ми. Сéрдце моé смятéся во мне и боязнь смéрти нападé на мя. Страх и трéпет прийде на мя и покры мя тьма. И рех: кто даст ми крилé, яко голубинé, и полещú, и почíю? Се удалíхся бéгая и водворíхся в пустыни. Чáях Бóга, спасáющаго мя от малодúшия и от бúри. Потопí, Гóсподи, и разделý языки их: яко вíдех беззакóние и пререкáние во гráде. Днем и нόщю обýдет ю по

стенам егó. Беззаконие и труд посредé егó и неправда. И не оскудé от стогн егó лíхва и лесть. Яко аще бы враг поносíл ми, претерпéл бых úбо, и аще бы ненавíдяй мя на мя велерéчевал, укрыл бых ся от негó. Ты же, человéче равнодúшне, владыко мой и знаемый мой, ýже кúпно наслаждался есý со мнóю брашнен, в дому Бóжии ходíхом единомышленiem. Да прийдет же смерть на ня, и да снíдут во ад жíви, яко лукáвство в жилищах их, посредé их. Аз к Бóгу воззвáх, и Господь услы́ша мя. Вéчер и заúтра, и полудне повéм, и возвещú, и услы́шил глас мой. Избáвит мýром дúшу мою от приближáющихся мне, яко во мнóзе бáху со мнóю. Услы́шил Бог и смирит я, Сый прéжде век. Несть бо им изменéния, яко не убойшася Бóга. Простré руку свою на воздаяние, осквернýша завéт Егó. Разделýшася от гнёва лица Егó, и приближáшася сердцá их, умякнула словесá их паче елéа, и та суть стрéлы. Возвéрзи на Гóспода печáль твою, и Той тя препитáет, не даст в век молвы прáведнику. Ты же, Бóже, низведéши их во студенéц истлéния, мўжие кровéй и льсти не преполовят дней своих. Аз же, Гóсподи, уповáю на Тя.

Псалом 90

Живый в помощи Вýшняго, в крóве Бóга Небéснаго водворýтся. Речéт Гóсподеви: Застúпник мой есý и Прибéжище моé, Бог мой, и уповáю на Негó. Яко Той избáвит тя от сéти лóвчи и от словесé мятеjна, плецмá Свойма осенйт тя, и под крилé Егó надéешися: оружием обýдет тя истина Егó. Не убойшися от стрáха нощnágo, от стрелы летáщия во дни, от вéщи во тме преходáщия, от сряща и бéса полуденного. Падéт от страны твоей тýсяча, и тма одеснýю тебе, к тебе же не приближится, обáче очýма твойма смóтриши, и воздаяние грéшников úзриши. Яко Ты, Гóсподи, уповáние моé, Вýшняго положýл есý прибéжище твоé. Не прийдет к тебе зло и ráна не приближится телесý твоему, яко Áнгелом Свойм заповéсть о тебе, сохранить тя во всех путéх твойх. На рукáх вóзмут тя, да не когда преткнёши о камень ногу твою, на áспида и василýска настúпиши, и поперéши льва и змíя. Яко на Мя уповá и избáвлю ý, покрыю ý, яко позна́мья Моé. Воззовéт ко Мне и услы́шу егó, с ним есмь в скóрби, измú егó и прославлю егó, долготóю дний испóлни егó и явлю ему спасéние Моé.

Слáва, и нýне:

Аллилýиа, аллилýиа, аллилýиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

Тропарь, глас 1:

**Общее воскресéние / прéжде Твоей Стрáсти уверяя, / из мéртвых
воздвýгл есý Лáзаря, Христé Бóже. / Тéмже и мы, яко óтроцы побéды**

знáмения носяще, / Тебé победýтелю смéрти вопиéм: / осáнна в вышних, / благословéн Грядýй во ýмя Госпóдне.

Слáва:

Тропарь, глас 4:

Спогréбшеся Тебé крещéнием, Христé Бóже наш, / безсмéртныя жíзни сподóбихомся Воскресéнием Твойм, / и воспевáюще зовéм: / осáнна в вышних, / благословéн Грядýй во ýмя Госпóдне.

И нýне, Богородичен:

Яко не ýмамы дерзновéния за премнóгия грехý наша, / Ты ýже от Тебé Рóждшагося молý, Богорóдице Дéво, / мнóго бо мóжет молéние Máтернее ко благосéрдию Владýки. / Не прéзри грéшных мольбы, Всечýстая, / яко мýлостив есть и спастý могýй, / Йже и страдáти о нас извóливый.

Тáже:

Скóро да предварýт ны щедróты Твойя, Гóсподи, / яко обнищáхом зелó; / помозý нам, Бóже, Спа́се наш, / слáвы ráди Ѝмене Твоегó, Гóсподи, избáви нас / и очýсти грехý наша, Ѝмене ráди Твоегó.

**Святýй Бóже, Святýй Крéпкий, Святýй Безсмéртный, помýлуй нас.
Трижды.**

**Слáва Отцú и Сы́ну и Святóму Дúху, и нýне и прýсно и во вéки векóв.
Амýнь.**

Пресвятáя Тróице, помýлуй нас; Гóсподи, очýсти грехý наша; Владýко, простý беззакóния наша; Святýй, посетý и исцелý нéмощи наша, ýмене Твоегó ráди.

Гóсподи, помýлуй. Трижды. Слáва, и нýне:

Óтче наш, Йже есý на Небесéх, да святítся ýмя Твоé, да приýдет Цárствие Твоé, да бўдет вóля Твойя, яко на Небесý и на землý. Хлеб наш насúщный дáждь нам днесъ; и остáви нам дólги наша, якоже и мы оставляем должникóм нашим; и не введý нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амýнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондáк, глас 6:

На престóле на Небесý, / на жребяти на землý носýмый, Христé Бóже, / Áнгелов хвалéние / и детéй воспевáние приýл есý, зовúщих Ти: / благословéн есý, Грядýй Адáма возвзвáти.

Гóсподи, помýлуй. 40.

Íже на всякое врёмя и на всякий час, на Небеси и на землі, покланя́емый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпeliве, Многомílostive, Многоблагоутробне, Íже прáведныя любáй и грéшныя мíлуяй, Íже вся зовýй ко спасéнию обещáния ráди бúдущих благ. Сам, Гóсподи, приимí и náша в час сей молýтвы и испráви живót наш к záповедем Твойм, dúши náша освятí, телесá очисти, помышléния испráви, мысли очисти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святыми Твойми Áнгелы, да ополчéнием их соблюда́еми и наставля́еми, достíгнем в соединéние вéры и в ráзум непристúпныя Твоей слáвы, яко благословéн еси во вéки векóв, амíнь.

Честнéйшую Херувíм / и слáвнейшую без сравнéния Серафíм, / без истléния Бóга Слóва рóждшую, / сúщую Богорóдицу, Тя величáем.

Молýтвами святых отéц náших, Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, помíлуй нас.

И молитву сию святаго Великаго Василия:

Бóже и Гóсподи сил и всея твáри Содéтелю, Íже за милосéрдие безприклáдныя мíлости Твоей Единорóдного Сына Твоегó, Гóспода náшего Иисúса Христá, низпосláвый на спасéние рóда náшего, и честным Его Крестом рукописáние грех náших растерzáвый, и победýвый тем начáла и влáсти тьмы. Сам, Владýко Человеколюбче, приимí и нас, грéшных, благодárственныя сиá и молéбныя молýтвы и избáви нас от всякаго всегубýтельного и мрáчнаго прегрешéния и всех озлóбити нас ýщущих вýдимых и невýдимых враг. Пригвоздí стрáху Твоему плóти náша и не уклонí сердéц náших в словесá или помышléния лукáвства, но любóвию Твоéю уязвí дúши náша, да, к Тебé всегdá взирáюще и éже от Тебé свéтом наставля́еми, Тебé, непристúпнаго и присносúщнаго зряще Свéта, непрестáнное Тебé исповéдание и благодарéние возсылáем, Беззначáльному Отцú со Единорóдным Твойм Сыном и Всесвятýм, и Благýм, и Животворя́щим Твойм Дúхом нýне, и прýсно, и во вéки векóв. Амíнь.

ЧИН ОБЕДНИЦЫ

Антифон 1, глас 2, псалом 114:

Возлюбíх, яко услýшишт Госпóдь / глас молéния моегó.

Молýтвами Богорóдицы, Спáсе, спасí нас.

Стих: 2: Яко приклонí ýxo Своé мне, / и во дни моý призовý.

Молýтвами Богорóдицы, Спáсе, спасí нас.

Стих 3: Объяша мя болéзни смéртныя, / беды́ áдовы обретóша мя.

Молýтвами Богорóдицы, Спáсе, спасý нас.

Стих 4: Скорбь и болéзнь обретóх, / и ýмя Госпóдне призвáх.

Молýтвами Богорóдицы, Спáсе, спасý нас.

Слава, и ныне: Молýтвами Богорóдицы, Спáсе, спасý нас.

Антифон 2, псалом 115:

Бéровах, тéмже возглагóлах, / аз же смирихся зелó.

Спасý ны, Сыне Бóжий, / возсéдый на жребá, пою́щия Ти: / аллилúиа.

Стих 2: Что воздáм Гóсподеви о всех, / яже воздадé ми?

Спасý ны, Сыне Бóжий, / возсéдый на жребá, пою́щия Ти: / аллилúиа.

Стих 3: Чáшу спасéния приимú, / и ýмя Госпóдне призову́.

Спасý ны, Сыне Бóжий, / возсéдый на жребá, пою́щия Ти: / аллилúиа.

Стих 4: Молýтвы мо́я Гóсподеви воздáм, / пред всéми людьмí Егó.

Спасý ны, Сыне Бóжий, / возсéдый на жребá, пою́щия Ти: / аллилúиа.

Слáва Отцú, и Сыну, и Святóму Дúху, и нýне и прýсно, и во вéки векóв.

Амíнь.

Единорóдный Сыне, и Слóве Бóжий, Безсмéртен Сый, и извóливый спасéния нáшего рáди воплотýтися от Святýя Богорóдицы и Приснодéвы Марíи, непрелóжно вочеловéчивыйся, распnyйся же, Христé Бóже, смéртию смерть попráвый, едýн Сый Святýя Трóицы, спрославляемый Отцú и Святóму Духу, спасý нас.

Антифон 3, глас 1, псалом 117:

Исповéдайтесь Гóсподеви яко благ, яко в век мýлость Егó.

Тропáрь, глас 1:

Общее воскресéние / прéжде Твоей Стрáсти уверяя, / из мéртвых возвéгл еси́ Лáзаря, Христé Бóже. / Тéмже и мы, яко óтроцы побéды знáмения носяще, / Тебé победýтелю смéрти вопиéм: / осáнна в вы́шних, / благословéн Грядýй во ýмя Госпóдне.

Стих 2: Да речéт úбо дом Израíлев: яко благ, яко в век мýлость Егó.

Тропáрь: **Общее воскресéние /** прéжде Твоей Стрáсти уверяя, / из мéртвых возвéгл еси́ Лáзаря, Христé Бóже. / Тéмже и мы, яко óтроцы побéды знáмения носяще, / Тебé победýтелю смéрти вопиéм: / осáнна в вы́шних, / благословéн Грядýй во ýмя Госпóдне.

Стих 3: Да речёт убо дом Ааронъ: яко благ, яко в век ми́лость Егó.

Тропáрь: **Общее воскресение /** прéжде Твоей Страстi уверяя, / из мéртвых воздвигл еси́ Лáзаря, Христé Бóже. / Тéмже и мы, яко отроцы побéды знáмения носяще, / Тебé победителю смéрти вопиéм: / осáнна в вýшних, / благословéн Грядый во имя Госпóдне.

Стих 4: Да рекут убо вси боящися Гóспода: яко благ, яко в век ми́лость Егó.

Тропáрь: **Общее воскресение /** прéжде Твоей Страстi уверяя, / из мéртвых воздвигл еси́ Лáзаря, Христé Бóже. / Тéмже и мы, яко отроцы побéды знáмения носяще, / Тебé победителю смéрти вопиéм: / осáнна в вýшних, / благословéн Грядый во имя Госпóдне.

ПРОКИМЕН, АПОСТОЛ И ЕВАНГЕЛИЕ

Прокýмен, глас 4: Благословéн Грядый во Имя Госпóдне, / Бог Госпóдь, и явíся нам.

Стих: Исповéдайтесь Гóсподеви яко благ, яко в век ми́лость Егó.

Благословéн Грядый во Имя Госпóдне, / Бог Госпóдь, и явíся нам.

Апостол к Филиппийцам, начало 247:

Бráтие, ráдуйтесь всегдá о Гóсподе: и пáки реку́, ráдуйтесь. Крótость вáша разúмна да бúдет всем человéком. Госпóдь близ. Ни о чéмже пецы́тесь, но во всем молýтвою и молéнием со благодарéнием прошéния вáша да сказу́ются к Бóгу. И мир Бóжий, превосходя́й всяк ум, да соблюдёт сердцá вáша и разумéния вáша о Христé Иисýсе. Прóчее же, бráтие моя, ели́ка суть и́стинна, ели́ка чéстна, ели́ка прáведна, ели́ка пречíста, ели́ка прелюбéзна, ели́ка доброхáльна, а́ще кáя добродéтель, и а́ще кáя похвалá, сия́ помышляйте. Имже и научíтесь, и прия́сте, и слы́шасте, и вíдесте во мне, сия́ творите, и Бог мýра бúдет с вáми.

Русский перевод: Братия, радуйтесь всегда в Господе; и еще говорю: радуйтесь. Кротость ваша да будет известна всем человекам. Господь близко. Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе. Наконец, братия мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте. Чему вы научились, что приняли и слышали и видели во мне, то исполняйте, – и Бог мира будет с вами.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Стих: Воспóйте Гóсподеви песнь нóву, яко дíвна сотворí Госпóдь.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Стих: Вíдеша вси концы землý спасéние Бóга нашего.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

От Иоáнна святáго Евáнгелия чтéние.

Сláва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Евангелие от Иоанна, начало 41:

Прéжде шестý дний Пásхи, прийде Иисýс в Вифáнию, идéже бе Лáзарь умéрый, егóже воскресí от мéртвых. Сотворýша же Ему вéчерю ту, и Мáрфа служáше: Лáзарь же едýн бе от возлежáющих с Ним. Марíя же приёмши лítру мýра нárда пистíка многоцéнна, помáза нóзе Иисýсове, и отré власý свойми нóзе Егó. Хráмина же испóлнися от вонý масти благовónныя. Глагóла же едýн от ученик Егó, Иúда Сýмонов Искариótский, ýже хотýше Егó предáти: Чесó rádi мýро сиé не прóдано бысть на трех стех пéнязь, и данó нýщим? Сиé же речé, не яко о нýщих печáшеся, но яко тать бе, и ковчéжец имéяше, и вметáемая ношáше. Речé же Иисýс: не дéйте ея, да в день погребéния Моегó соблюдéт é. Нýщия бо всегdá имате с собóю, Менé же не всегdá имате. Разумé же нарóд мног от Иудéй, яко ту есть: и приидóша не Иисýса rádi тóкмо, но да и Лáзаря вíдят, егóже воскресí от мéртвых. Совещáша же архиерéе, да и Лáзаря убиóт, яко мнóзи егó rádi идáху от Иудéй и вéровааху во Иисýса. Во úтрий же день нарóд мног пришéдый в práздник, слýшавше, яко Иисýс грядéт во Иерусалýм, приýша вáиа от фíник, и изыдóша в срéтение Ему, и звáху глагóлюще: осáнна, благословéн Грýдýй во Ймя Госпóдне, Царь Изráилев. Обрét же Иисýс ослá, всéде на не, якоже есть пýсано: Не бóйся, дщи Сиóня, се Царь твой грядéт, седя на жребýти óсли. Сих же не разумéша ученицы Егó прéжде, но егдá прослáвися Иисýс, тогdá помянúша, яко сиá бýша о Нем пýсаны, и сиá сотворýша Ему. Свидéтельствоваше же нарóд, ýже бе прéжде с Ним, егдá Лáзаря возгласí от грóба, и воскресí егó от мéртвых. Сегó rádi и срéте Егó нарóд, яко слýшаша Егó сиé сотвóрша знáмение.

Русский перевод: За шесть дней до Пасхи пришел Иисус в Вифанию, где был Лазарь умерший, которого Он воскресил из мертвых. Там подготовили Ему вечерю, и Марфа служила, и Лазарь был одним из возлежавших с Ним. Мария же, взяв фунт наардового чистого драгоценного мира, помазала ноги Иисуса и оттерла волосами своими ноги Его; и дом наполнился благоуханием от мира. Тогда один из учеников Его, Иуда Симонов Искариот, который хотел предать Его, сказал: Для чего бы не продать это миро за триста динариев и не раздать нищим? Сказал же он это не потому, чтобы заботился о нищих,

но потому что был вор. Он имел при себе денежный ящик и носил, что туда опускали. Иисус же сказал: оставьте ее; она сберегла это на день погребения Моего. Ибо нищих всегда имеете с собою, а Меня не всегда. Многие из Иудеев узнали, что Он там, и пришли не только для Иисуса, но чтобы видеть и Лазаря, которого Он воскресил из мертвых. Первосвященники же положили убить и Лазаря, потому что ради него многие из Иудеев приходили и веровали в Иисуса. На другой день множество народа, пришедшего на праздник, услышав, что Иисус идет в Иерусалим, взяли пальмовые ветви, вышли навстречу Ему и восклицали: осанна! благословен грядущий во имя Господне, Царь Израилев! Иисус же, найдя молодого осла, сел на него, как написано: Не бойся, дщерь Сионова! Вот, Царь твой грядет, сидя на молодом осле. Ученики Его сперва не поняли этого; но когда прославился Иисус, тогда вспомнили, что так было о Нем написано, и это сделали Ему. Народ, бывший с Ним прежде, свидетельствовал, что Он вызвал из гроба Лазаря и воскресил его из мертвых. Потому и встретил Его народ, ибо слышал, что Он сотворил это чудо.

Слáва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля слáвы Твоей.

Стих: Приступíте к Немú и просветíтесь, и лíца вáша не постыдáтся.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля слáвы Твоей.

Слава: **Лик** святых Ангел и Архángel со всéми Небéсными Сýлами поéт Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Госпóдь Саваóф, испólнь Нéбо и земля слáвы Твоей.

И ныне: **Вéрую** во едýнаго Бóга Отцá, Вседержítеля, Творцá Нéбу и землý, вýдимым же всем и невýдимым. И во едýнаго Гóспода Иисýса Христá, Сýна Бóжия, Единорóдного, Ѝже от Отцá рождённого прéжде всех век; Свéта от Свéта, Бóга юстинна от Бóга юстинна, рождённа, несотворéнна, единосúщна Отцú, Ѝмже вся быша. Нас ráди человéк и нашего ráди спасéния сшéдшаго с Небéс, и воплотíвшагося от Дúха Свята и Марíи Дéвы, и вочеловéчшася. Распýтаго же за нý при Понтíйstem Пилáте, и страдáвша, и погребéнна. И воскрéшаго в трéтий день, по Писáнием. И возшéдшаго на Небесá, и седяща одеснýю Отцá. И пáки грядúщаго со слáвою судýти живýм и мéртвым, Егóже Цárствию не бýдет концá. И в Дúха Святáго, Гóспода, Животворýщаго, Ѝже от Отцá исходяющаго, Ѝже со Отцéм и Сýном спокланяема и сслáвима, глагóлавшаго прорóки. Во едýну Святúю, Собóрную и Апóстольскую Цéрковь. Исповéдую едýно Крещéние во оставléние грехóв. Чáю воскресéния мéртвых, и жýзни бýдущаго вéка. Амíнь.

Ослáби, остáви, простý, Бóже, пргрешéния на́ша, вóльная и невóльная, яже в слóве и в дéле, яже в вéдении и не в вéдении, яже во днý и в нощý, яже во умé и в помышлéнии: вся нам простý, яко Благ и Человеколýбец.

Óтче наш, Ѝже есí на Небесéх, да святýтся ýмя Твоé, да приýдет Цárствие Твоé, да бúдет вóля Твойя, яко на Небесí, и на землý. Хлеб наш насúщный даждь нам днесь; и остави нам дóлги на́ша, якоже и мы оставляем должникóм на́шим; и не введý нас во искушénie, но изба́ви нас от лука́ваго.

[**Я**ко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. **Амíнь.** (Мф. 6: 9-13)]

Кондак, глас 6:

На престóле на Небесí, / на жребýти на землý носíмый, Христé Бóже, / Áнгелов хвалéниe / и детéй воспевáниe прия́л есí, зовúщих Ти: / благословéн есí, Грядýй Адáма воззвáти.

Гóсподи, помíлуй. 12.

И молитву:

Всесвятáя Тróице, Единосúщная Держáво, Нераздéльное Цárство, всех благíх Винá, благоволí же и о мне грéшнем, утверди, вразумí сéрдце моé, и всю мою отымí скvéрну, просветí мою мысль, да вы́ну слáвлю, пою, покланяюся и глагóлю: Едíн Свят, Едíн Госпóдь, Иисús Христóс, во слáву Бóга Отцá. **Амíнь.**

Бúди Имя Госпóдне благословéно отныне и до вéка. **Трижды.**

Сláва, и нýне:

Псалом 33:

Благословлю Гóспода на всякое врéмя, вы́ну хвалá Егó во устéх мойх. О Гóсподе похвáлится душá мой, да услýшат крótцы и возвеселятся. Возвеличите Гóспода со мнóю, и вознесём ýмя Егó вкýпе. Взыскáх Гóспода, и услýша мя, и от всех скорбéй мойх изба́ви мя. Приступите к Немý и просветýтесь, и ли́ца вáша не постыдятся. Сей нýщий воззвá, и Госпóдь услýша ý, и от всех скорбéй его спасé ý. Ополчýтесь Áнгел Госпóдень óкrest бóящихся Егó, и изба́вит их. Вкусýте и вíдите, яко благ Госпóдь; блажéн муж, ýже уповáет Нань. Бóйтесь Гóспода, вси святíи Егó, яко несть лишéния бóящимся Егó. Богáтии обнищáша и взалkáша, взыскáющии же Гóспода не лишáтся всякого блáга. Приидите, чáда, послúшайте менé, стрáху Госпóдню научý вас. Кто есть человéк хотýж живóт, любýж дни вíдети блáги? Удержý язы́к твой от зла, и устнé твой, éже не глагóлати льсти. Уклонýся от зла и сотворí блáго, взыщи мýра и поженý ý. Очи Госпóдни на прáведныя, и úши Егó в молýтву их. Лицé же Госпóдне на творýщия злáя, éже потребýти от землý пámять их. Воззвáша прáведни, и Госпóдь услýша их, и от всех скорбéй их изба́ви их. Близ Госпóдь сокрушéнных сéрдцем, и смиréнныя дúхом спасéт. Мнóги скóрби прáведным, и от всех их изба́вит я Госпóдь.

Храныт Госпόдь вся кости их, ни едина от них сокрушытся. Смерть грёшников лютá, и ненави́дящии пра́веднаго прегрешат. Избáвит Госпόдь души раб Свойх, и не прегрешат вни уповáющии на Него.

Бог Госпόдь и яви́ся нам. / Состáвите пра́здник, / и веселя́щеся прииди́те, возвели́чим Христá, / с вáиями и вéтвями, пéсньми зову́ще: / благослове́н Гряды́й во ймá Гóспода, Спа́са на́шего.

Сла́ва, и ныне:

Гóсподи, помíлуй. Трижды. Благослови́.

Отпúст

Йже на жребяти óсли сéсти извóливый, на́шего ра́ди спасéния, Христé, й́стинный Бóже наш, молýтвами Пречи́стыя Своей Мáтере, святых слáвных и всехвáльных Апóстол, и всех святых, помíлуй и спаси́ нас, я́ко Благ и Человеколю́бец. Амíнь.

Велíкаго господи́на и отца́ на́шего Кирилла, / Святéйшаго Патриáрха Москóвскаго и всея Руси́, / и господи́на на́шего высокопреосвяще́ннейшаго и́мярек, / митрополýта [или́: архиепíскопа; или́: преосвяще́ннейшаго и́мярек, епíскопа] [егóже есть óбласть], / настоятеля, бра́тию и прихóжан святаго хра́ма на́шего, / домочадцы на́ша и вся правослáвныя христиáны, / Гóсподи, сохрани́ их на мнóгая лéта.